
台教办〔2019〕172号
关于举办2019年台山市中小学生 “学宪法
讲宪法”活动的通知
各中心小学、中学及有关单位：

为贯彻落实习近平总书记关于宪法学习宣传教育的系列重要指示精神，按照中央全面依法治国委员会2019年任务安排和中央宣传部等部门《关于组织开展宪法学习宣传教育活动的通知》要求，在青少年学生中普及宪法知识、弘扬宪法精神、树立宪法权威,引导青少年学生自觉成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者，经研究决定台山市教育局拟举办2019年台山市中小学生“学宪法 讲宪法”系列活动，现将有关事宜通知如下。
一、活动时间

自2019年5月28日起启动，至12月底结束。

二、活动内容

（一）深入推进以宪法为核心的法治宣传教育

各中心小学、中学要深入推进宪法学习宣传，广泛开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的宣传教育，推动宪法教育全覆盖见实效。组织引导青少年认真诵读和学习宪法原文，加强宪法知识普及。发挥课堂主渠道作用，加强体验式、实践式教学，推进宪法教育进校园进课堂进头脑。组织开展青少年学生宪法与法治知识网络学习，加强教师宪法与法治教育培训，推动宪法教育与研学实践教育、社会实践和志愿服务等紧密结合。创新多种形式，组织开展国家安全、未成年人保护、知识产权、环保、税法等相关法治专题教育。注重宣传教育实效，坚持日常宣传和集中宣传相结合，线上教育和线下教育相结合，探索建立宪法与法治宣传教育的长效机制。

教育部全国青少年普法网（以下简称普法网）将开设网上“学宪法”专栏，提供各类宪法教育教学资源。各中心小学、中学要及时登陆“普法网”下载相关教学资源，并善用教育教学资源，研究制定宣传教育计划，形成青少年学生学法守法护法的良好氛围。

（二）征集“我与宪法”微视频
以“弘扬宪法精神 礼赞我的祖国”为主题，面向广大教师和高年级学生征集“我与宪法”微视频，大力宣传我国现行宪法的基本内容、主要精神、核心要义和重大意义，宣传新中国社会主义法治建设取得的重要成就。征集时间为2019年5月27日至8月15日。各学校请在截止日期内将优秀视频报教育局（发送到邮箱即可），经评审后，由教育局将优秀作品报上级参加展示。

（三）举办“学宪法 讲宪法”比赛
一是组织开展青少年学生法治知识竞赛。在广泛组织宪法学习的基础上，各校根据自身实际，围绕宪法，结合诚信规则意识、交通安全、校园欺凌、社会文明、网瘾危害、毒品犯罪、自我保护等内容，自行组织开展知识竞赛。具体比赛方案另行通知。

二是组织开展青少年“学宪法 讲宪法”演讲比赛。各中心小学、中学在深入推进宪法学习宣传的基础上，根据本地本校实际组织开展“学宪法 讲宪法”演讲比赛。各校请在2019年9月20日前开展本校初赛，并选拔出一名优秀学生参加10月份的台山市2019年中小学生“学宪法 讲宪法”演讲比赛总决赛（中心小学负责选拔本镇的冠军参加全市决赛）。

（四）开展国家宪法日“宪法晨读”活动
结合第六个国家宪法日暨教育系统宪法学习周活动，市教育局将于2019年12月上旬继续组织开展教育系统“宪法晨读”活动。活动将由教育部领导领读宪法部分章节，现场和通过网络直播同步参与的千万师生共同诵读。

三、工作要求

各中心小学、中学要切实把宪法学习宣传作为一项重要政治任务，高度重视，认真部署，加强组织领导，健全工作机制，不断将宪法学习宣传活动引向深入。要坚持正确政治方向，引导广大师生深入学习领会我国宪法的重大意义、基本内容和主要精神，进一步树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。要探索青少年宪法教育的新途径、新方式，不断增强学习宣传的针对性和实效性。要注重与相关部门协调沟通、加强合作，推动形成齐抓共管的工作格局。要把握正确舆论导向，及时总结宣传宪法学习宣传的优秀成果、经验做法和先进典型，为活动营造良好舆论环境。活动期间，普法网将开通专门新闻通道，各校可自行上传新闻，进行全面动态展示。

联系人：胡娅升，电话：5533956。
电子邮箱：tsdeyu5533956@163.com。
台山市教育局办公室       
2019年5月30日        

公开方式：主动公开
抄送：台山市司法局，台山市普法办。
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